

2024 年 6 月 11 日

## 汇丰完成对花旗中国个人财富管理业务的收购

汇丰银行（中国）有限公司（以下简称“汇丰中国”）今日宣布，已完成对花旗银行（中国）有限公司在中国内地的个人财富管理业务的收购\*。随着交易的完成，汇丰中国已承接花旗在全国 11 个主要城市的个人财富管理客户及相关资产。同时，超过 300 位原花旗相关员工也已正式加入汇丰。

汇丰中国行长兼行政总裁王云峰表示：“汇丰坚定看好中国市场的发展潜力，并立足长远持续加大投资。近年来，集团对内地的投入已达数十亿元人民币，其中相当一部分聚焦于高速发展的财富管理领域。本次收购完成后，我们可以进一步巩固在外资银行财富管理赛道的竞争优势，同时，继续全方位发挥跨境金融服务专长，支持海内外客户把握中国与世界经济深度融合的机遇。”

汇丰财富管理及个人银行业务全球行政总裁马励涛表示：“汇丰致力于成为内地领先的国际财富管理机构。在汇丰中国财富管理业务保持增长势头的基础上，本次收购进一步印证了我们对中国市场的长期信心，并将支持我们继续协助客户优化资产配置，提升长期投资回报。”

近年来，汇丰集团持续投入中国内地市场，对财富管理业务加大布局，涵盖银行端的财富管理和私人银行服务、人寿保险、资产管理及金融科技——通过“大财富管理”矩阵发挥协同效应，以“卓越理财”、“环球私人银行”、“私人财富规划”三大金融服务品牌专注财富风险管理和资产配置，同时，联结境内外教育、医养、公益传承和人文艺术四大支柱资源，服务内地核心客户群。

此外，汇丰还在人才战略上加大投入，支持业务可持续增长。到 2024 年底，其“大财富管理”矩阵下的员工总数将达约 6000 人，不仅为财富管理行业提供优质工作岗位，还为中国金融市场培养国际与本地视野兼备、诚信与合规并重的金融人才。

2023 年，汇丰集团在中国内地的财富管理投资资产比上一年增长 53%，财富管理客户总数同比增长超过 30%。今年一季度，集团在亚洲市场的新增投资资产净值同比增长 33%至 190 亿美元，其中中国内地市场亦做出贡献，其同期新增投资资产净值同比近乎翻番。本次收购将成为汇丰在中国和亚洲市场进一步提升财富管理能力的又一里程碑。

作为集团在中国内地的旗舰机构，汇丰中国拥有外资银行中最广泛的财富管理  
服务网络，其累计获批的合格境内机构投资者（QDII）境外投资额度在银行同  
业中长期保持首位<sup>ii</sup>，财富管理业务录得良好进展。

- 2024 年 1 月，汇丰中国首家新一代财富管理旗舰网点在上海正式开业。
- 汇丰中国目前提供超过 700 支不同类别的精选基金相关产品；在“跨境理  
财通”方面，为南向投资者提供逾 100 个投资国际及亚洲市场的基金。
- 在 QDII 计划下，汇丰中国与多个海外基金公司合作，提供多样化的开放式  
海外基金，覆盖多种资产类别和投资币种。此外，汇丰中国还率先推出了  
投向合格境内有限合伙人（QDLP）基金的资产管理计划代销。
- 汇丰中国环球私人银行获评“中国内地最佳国际私人银行”<sup>iii</sup>。在过去两年  
里，汇丰中国环球私人银行在外资行中多次获得领先，包括在外资行中首  
次代销投向对冲基金的信托计划，推出家族信托咨询服务，成为境内首家  
为私行客户推出手机银行投资理财功能的外资行。

在银行端之外，集团在内地的其他财富管理业务也稳步推进：

- 2023 年，汇丰私人财富规划<sup>®</sup>旗下汇丰保险经纪有限公司成为内地首家获  
保险经纪和基金销售双牌照的财富管理机构。

*\*本次收购的业务范围为花旗中国的个人财富管理业务（不含保险代销），不涉及花旗中国的信  
用卡、个人房贷及其他贷款等其余零售业务。*

#### 媒体查询：

张宁	(021) 38882419	<a href="mailto:harryzhang@hsbc.com.cn">harryzhang@hsbc.com.cn</a>
郭琦	(021) 38881901	<a href="mailto:carolqguo@hsbc.com.cn">carolqguo@hsbc.com.cn</a>

#### 附注：

##### 汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，  
由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇  
丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有约 130 个网点，其总行设于上海浦东。

全文完

---

<sup>i</sup> 11 个城市为北京、上海、广州、深圳、大连、成都、杭州、南京、重庆、天津和长沙

<sup>ii</sup> 根据外汇局公布数据

<sup>iii</sup> 《亚洲私人银行家》杂志，2022 及 2023 年